

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 —
 Védrepostán küldve
 Negyedévre 3 kor. 50 fl.
 Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 filler.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
 hétfő és ünneputáni nap
 kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:

Budai-nagy-útsza 181. sz.
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

Mire kéri a Magyar Védő Egyesület a nemzetet.

II.

A társadalom követelése a kereskedőket károsítani nem fogja, mert az áruközvetítés hasznát a hazai ipartermékeken is megtalálják. Az is a kereskedő javára válik, ha a hazában növekszik a jólét, mert ezzel arányban nő a fogyasztók szükséglete, ez pedig növeli a kereskedők forgalmát, keresetét.

A Magyar Védőegyesület kérelme annál könnyebben teljesíthető mindenki által, mert nem kéri azt, hogy igényeiről bárki is lemondjon, csak annyit kér, hogy *a mely szükségletet a magyar ipar már előállítani tud, ily árucikkekért ne adjuk a pénzt a külföldi iparának.*

Ez nem áldozat, mert föltesszük mindenkiről azt, hogy e kérésnek a nemzeti jólét fejlesztésére való kihatását belátja s nem fogja áldozatszamba venni azt, hogy ruházati cikkei, asztalneműit, kalapját, cipőjét, butorait, gépeit, szerszámait, szappanját, gyertyáját, cukrát stb. abból vásárolja be, a mit a különféle szükségletnek megfelelő minőségben a hazában állítanak elő és nem abból, a mit a külföldről hoznak be.

Adjuk pénzünket a hazai ipar

munkájáért, jutalmazzuk vele honfitársaink szorgalmát, így megbecsülve a honi ipar munkását és munkáját: az ipar erősödni és fejlődni fog, az iparosok versenyre kelnek egymással, hogy jobb és olcsóbb munkájukkal minél több tért foglaljanak el a hazai piacon.

A munkásságnak ily föllendülése rohamosan nyújt a munkanélküliek százezreinek becsületes keresetét, rohamosan csökkenti a kivándorlást, együtt marad a nemzet, a jólét és az erkölcsös munkásélet terjed hazaszerte. E cselekedetben való kitartás jutalmát élvezni fogja a nemzet minden tagja.

A Magyar Védő Egyesület e kérelmének teljesítésében *ne tántorítson meg senkit* az, hogy a kereskedő a külföldi árucikkeket *valamivel olcsóbban kínálja*, mint a hazait. *Vásároljuk még akkor is a hazai árut.* Gondoljuk meg, hogy a mi pénzt a honi iparárúkéért adunk ki, az a hazában marad, a mit pedig a külföldi árukért fizetünk, abból esetleg csak az árbeli különbséget kitevő pár fillér marad itthon. Gazdálkodási érdeke ellen vét az is, a ki merő üres hivalkodásból drágábban vásárolja meg a külföldi silányabb árucikket, mint a jobb és tartósabb hazai iparcikket.

Legyünk erősek elhatározásunkban és áldozatkészségben mindnyájan! Kicsinyes okok ne tántorítsanak meg minket a tettekben. Utasítsuk

vissza kíméletlenül azokat, kik ez elhatározásunkban minket megtántorítani akarnak.

A Magyar Védő Egyesület e kérelmének teljesítésére *fogadalmat nem kér senkitől*, mert bizik abban, hogy mindenki fölismeri a honi ipar mellőzéséből az országra háramló súlyos veszélyt s így mikor a nemzeti létérdekek védelmezéséről, a közjólét, a nemzet kulturális és gazdasági erejének fejlesztésére irányuló *társadalmi feladatok állandó ápolásáról van szó*, reméli, hogy e mozgalomhoz csatlakozni és azt erejéhez mérten támogatni senki sem fog késni.

A művelt, erős és hatalmas nemzetek példáját kövesse végre a magyar társadalom ily irányban is.

E magasztos célra irányuló munkában *értsünk egyet mindnyájan, egyért: «A Hazáért!»*

Az angol és a magyar alkotmány vonatkozásai.

— Irta: Kováts Andor. —

VI.

E rendeletnek érdemes megismerkednünk történelmével. Tisza Kálmán miniszterelnök már 1877. december 17 én jelezte a képviselőház aznapi ülésén, hogy a megelőző napnak és különösen az estének nagy utcai viharai folytán a gyülekezések tekintetében szükségét látja bizonyos rendszabályok statuálásának, amelyeket azon-

T Á R C A.

Szerénység.

Irta: Póchoralek J. J.

Csehország egy falujában élt egy ember, aki szántás közben már kétszer talált a földjén egy nagyobb fazekat, amely értékes pénzekkel volt tele s amely fazekak már évszázadok óta vártak rá. Az ilyesmi Csehországban nem éppen ritka dolog. A sok háboru alatt nem egy szegény, vagy gazdag család adta át kincsét megőrzés végett a földnek, ahol azok ugyan nem gyümölcsöztek, de a legtöbb esetben jól megvoltak őrizve. Oly jól, hogy még ma is ott vannak a földben. Azonkívül a béke idején is nem egy kapzsi tett ugyanígy a pénzével, akit a hirtelen halál esetleg megakadályozott abban, hogy érte menjen.

Az említett boldog parasztról azt kezdték beszélni, hogy eladta a lelkét az ördögnek, vagy hogy valamelyik szent vezette el a kincset rejtő helyre. Ő maga sokáig nem felelt az ilyen feltevésekre, de amikor néhány szomszédja kezdett huzódogni tőle, jobbnak látta, ha beszél és elmondta, hogy van egy imádsága egy

szenthez — a név mellékes s hogy ez a szent az ő vezetője. A gondolata jónak bizonyult. A szomszédai elhalmozták a barátságuk jelével és a szomszéd falvakban is nemsokára benne látták a hitbűség példaképét. Kellemetlen csak az volt neki, hogy nagyon sok embernek le kellett, hogy írja az imádságot. Aztán engedve az általános sürgetésnek, végül arra határozta magát, hogy kinyomatja s pénzért árusítja. Még annál is többet jövedelmezett neki, mint amennyit a talált pénz megért.

Az egész község hirtelen esudálatos módon vallásos lett; a koresmárosok, akiknek különben még a mise alatt is volt dolguk, még az estéket is imádsággal tölthették, üres volt a koresmájuk minden este. Nagy idő telt el ilyen módon imádkozás és reménység közt, de a szent csak nem jött el — nyilván annyian hívták, hogy ha nem akart igazságtalan lenni, nem tehetett egyebet, minthogy megvárakoztatta s imádkozni hagyta őket.

Egyszer, vasárnap, a reggeli mise után, amikor ami boldog emberünk a szomszédjával, aki a barátja is volt, utban volt hazafelé, az utóbbi alázatos szavakban adott kifejezést esudálkozásának, amiért a szent olyan kérlelhetetlennek látszik.

— Nem mehet mindenkihez egyszerre.

— De egymásután csak segíthetne rajtunk.

Ez jó gondolat volt s a mi emberünk, akinek a kiadóhivatala kezdett lanyhulni s már kezdett egy újabb, erősebb imádság kiadására gondolni, beléje kapaszkodott.

— De ha mindannyian mindig ugyanazt az imádságot mondjátok, nem látogathat el hozzátok.

Az intésnek meg volt a kellő eredménye.

— Nincs még egy másik imádságod?

Hiszen te már kétszer hívtad a szentet.

— Igen, de gondolkoznom kell, hogy hogy ide adhatom-e ezt is csak ugy egyszeren.

Megegyeztek harminc forintban, ezért aztán az imádságot szállítani kellett délután, szépen leírva. És szállítva is lett, hozzá még egy sereg szóbeli utasítás kíséretében. Közte volt például az az utasítás is, hogy a jobb hatás kedvéért a paraszt két hetenkint legalább egyszer künn imádkozzék egész éjjel a göréjában, egyedül, anélkül, hogy valaki erről tudna. Ez szigorú feltétel volt, de lelkiismeretesen megfelelt neki.

Közeledett annak az esztendőnek a vége, amelyet imádkozással, titkolódzással töltött s amely alatt kéthetenként bosszúsága volt a feleségével, amikor reggel felé került haza. A háromszázhatvanöt-

ban csupán „ideiglenes” jellegűekként kíván majd felállítani. Ennek a miniszterelnöki kijelentésnek megfelelőleg látott napvilágot egy belügyminiszteri rendelet, 1878. január 21.-i kelettel. A miniszterium, mint ismételtelen kijelentetett, maga is csak „ideiglenes, a szükség esetére számított intézkedésnek” kívánta ezt tekinteni, célja lévén a nyilatkozatában mintegy mentséget keresni és találni a rendeletnek az addig fentállott viszonyokkal szemben tagadhatatlanul reakcionárius intézkedéseire. Főjellemonása ennek a miniszteri rendeletnek: az *előleges engedélyi rendszer meghonosítása*. Már ez az intézkedés alkalmas volt arra, hogy az ország közvéleményében hatalmas opposzió keletkezzen s még inkább növelte az aggályokat a kormánynak arra, legalább is különösnek tetsző ténye, hogy a rendeletet a törvényhatóságok tisztviselői útján leendő valószínűsítés céljára nem a törvényhatóságok első tisztviselőihez, azaz nem a vármegyei alispánok, illetve th. városi polgármesterekhez küldte le, hanem sajtóságokképpen — a főispánokhoz. Mindezek a körülmények arra indították Pest vármegyét, hogy a rendelet dolgában kérvénnyel járuljon az országgyűlés képviselőházához, amelynek ülésén egyébként Chorin Ferenc és Helfy Ignác idevonatkozólag szintén interpelláltak a kormányt. — A házban azután tartalmas, magas színvonalon álló vita indult meg e kérdésben, amely vita ugy terjedelme, mint belső értéke folytán egyedül áll mind a mai napig gyülekezési jogunknak történetében. Azóta ugyanis a parlament alig foglalkozott vele. A képviselőház legkiválóbb alakjai szóltak hozzá a kérdéshez, majd mindannyian heves védelmére kelvén a rendelet által megcsorbított e közszabadságnak.

Szilágyi Dezső „az alkotmányos joggyakorlat által is bizonyított fentálló jogállapotnak” mondja. Vécsey Tamás is „a törvénytől nem azt várja, hogy dekretálja, miszerint Magyarországnak adományozatik a gyülekezési szabadság, mert ez a

jog megvan, hanem, hogy a törvény e szabadság gyakorlatát szabályozza.” Kaas Ivor a nemzet gyülekezési szabadságát a pusztaszeri gyűléstől datálja, ami, ha jogtörténeti szempontból bizonyítottnak nem is vehető, de találóan mutat rá arra a tényre, hogy ez a szabadságjog ősi alkotmányunkban gyökerezik. Simonyi jus praexistensnek, az emberiség veleszületett jogának, Apponyi Albert az országé a nemzet minden nap gyakorolt „possessorium”-ának mondja. A kormány álláspontját Tiszán kívül főleg Csemegi védte, aki még szokásjognak sem volt hajlandó elismerni, hanem rendeleten alapuló jognak vallja. Schwarz Gy. szintén „kétes állapot”-nak nevezte.

E vita összefoglalása elég élesen tünteti fel azon különböző nézeteket, amelyek nálunk a gyülekezési jog állapota irányában fentállottak. Éppen azért felettébb szükséges volna annak törvényben való szabályozása, amelyet egyébként az 1892/7.-i országgyűlést megnyitó királyi trónbeszéd ünnepélyesen meg is ígért. Azóta azonban e tárgyban mi sem történt, pedig ez a gyülekezési jog tekintetében maiglan is fentálló rendezetlen állapot nagyon alkalmas arra, hogy a törvény zsinórmértékének hiányában ebből az egyik legjelentősebb alkotmánybiztosítékunkból itt is, ott is lenyessenek valamit. És így a törvény által való szabályozásig, amelynek hamarosan való bekövetkezésére természetesen mentül kevesebb a mai viszonyok közt a kilátás, a magyar gyülekezési jogra alkotmányunk sarkalatos elvein kívül csak kormányrendeletek lehetnek forrásaink, anélkül azonban, hogy magának a jognak fennállásához a legkisebb kétség is férne. A jog megvan s azt már — mint Szilágyi Dezső rámutatott — az 1848. i. miniszterium rendelete is határozottan elismeri. A jog megvan, eddigelé csak annak gyakorlása nincs szabályozva.

(Folyt. köv.)

dik napot megelőző vasárnap volt. A két jóbarát együtt ment hazafelé a templomból Természetesen a bekövetkezendő eseményről beszéltek, amelyről senki sem tudott, csak ők ketten, — no meg a szentek.

— Te, szomszéd, amikor legutoljára virrasztottam a góréban, már háromszor kopogtatott.

— Akkor hát biztosan el fog jönni hozzád.

— Nem adhatnál némi utasítást, hogy jobban megértethessem magamat vele?

— Beszélj vele úgy, ahogy egy szenttel beszélni illik.

Ezzel elváltak. A paraszt nagyon örült, hogy a szent eljövetele éppen arra az éjszakára esett, amikor neki a góréban kellett virrasztania. Az ostoba felesége a nyelvvelésével, még az utolsó pillanatban elronthatná a szerencsését.

Elérkezett az éjszaka! A paraszt térdelve imádkozott: „Oh szent, jelenj meg!” mormolta ismételtelen s szemét állandóan a góré ajtajára szögezte. Ekkor egy fény sugar, mely a félig nyitott ajtón behatolt, tudtul adta neki, hogy a szent közeledik. A parasztot ájulás környékezte.

A szeme kidülledt s ime: ott közeledett a szent óriás alakja. Nagy, fehér lepedőbe burkolt emberi alak lehetett volna, vagy a két hátsó lábán járó szá-

már, csak hogy ennek a jó embernek ez eszébe se jutott.

— Ki szólít? Ki szólít? — kérdezte egy siri hang tompán.

— Én vagyok, csak én.

— Mit akarsz?

A paraszt térdelve és remegve előadta kívánságát.

— Mennyi pénzt akarsz?

Ezt a kérdést mérlegelte a paraszt már vagy egy esztendő óta és ettől a kérdéstől félt. Szerénytelenséggel mindent elronthatna, ennek tudatában volt és aztán — majd imádkozhatik megint, ha a szent segített rajta egyszer.

— Ezer forinttal van megterhelve a földcsékem s a leányom kérőjének ezer forint hozományt ígértem, ha ez a két ezer forintom meglenne, egész életemben mindig imádkoznám és adakoznám a szegényeknek.

— És egy ilyen csekélységért zaklatsz te engem egész éven át? Nem tudod, hogy ezren várnak rám, akiknek sokkal nagyobb szükségük van a segítségemre?

A szegény ember megijedt s valami okos feleletet akart kieszelni, de a következő pillanatban két olyan erős pofont kapott, hogy felbukott. Megtörtén akart áztán a szenthez fordulni, — de az már messze járt hozzá — valószínűleg az érdemesebb kérelmezőkhöz ment.

Politikai hírek.

* **Hock János és az ujpárt,** Hock János ma levelet irt Bánffy-nak, melyben közli vele, hogy az ujpártból kilép és a vezérlő-bizottságban megmarad. De, hogy milyen jogcímen, avagy milyen párt alapján, azt még Bánffinak se mondja meg; mért mondta volna meg tehát a kecskemétieknek?

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Szerdán **A koldus gróf.** Páros bérlet.

Csütörtökön **Nagy diszelőadás.** VIII. képlettel. Páratlan bérlet.

Pénteken **Nőemancipáció.** Félárak.

Szombaton **A baba.** Jótékonycélú előadás az Izr. Nőegylet javára. Bérletszűnet.

Vasárnap d. u. **Az aranyember.** Félárak. Este **Gül Baba.** Páros bérlet.

** Blaháné kecskeméti koszoruja.

Blaháné azzal vette át a kecskeméti koszoruját, hogy azt legkedvesebb emlékei között fogja mindig megőrizni. Ugy látszik, ez nem volt pusztán szólás mondás a művésznő részéről, mert ma sajátkezű dedikátumával ellátott legújabb művészi fényképét, mely őt a *Helyreasszonyban* ábrázolja, küldötte el a koszorut átadó küldöttség tagjainak. Ezek is bizonyára legkedvesebb emlékeik közt fogják a kedves emléket elhelyezni.

** **Baccarat.** Bihariról egyéb kétségtelen érdemei mellett azt is föl fogja jegyezni színházunk egykori történetirója, hogy szint és jelleget adott az u. n. félhelyáras előadásoknak. Emlékeztünk arra a csaknem kizárólagos selejtes műsorra, mely azelőtt ez előadásokat jellemezte s természetesen a jobb közönség tartózkodására is, melylyel magát ez előadásoktól távoltartotta. Biharit a maga műsorával a közönségnek új rétegét vonta be ez előadásokra: azt, amelyik nem bírja vagy nem akarja az egész árakat megfizetni. A félhelyáras előadások tulajdonkép harmadik bemutatói az új daraboknak egészen új és sok tekintetben más szempontból érdeklődő és itélő közönség előtt **A Baccarat** tegnapi előadását is zsufozott ház nézte végig, a karzat utolsó helye is el volt foglalva. Az előadás még az eddigiéknél is jobb volt, nagy élvezetére a közönségnek. A szereplőket: Biharit, Marosit, Heltait sokszor kitapsolták.

** **Helyreasszony jubileuma.** Kada Eleknek, a mi kiváló polgármesterünk színműirői talentumának és Blaha Lujza asszony vengérszereplésének egyaránt méltó koronája lesz a vasárnapi este, a mikor a *Helyreasszony* jubilálni fog. A magyar népszínmű hanyatlása folytán Blaha Lujza asszony az utóbbi években alig jutott szóhoz a magyar színpadon, most azonban, hogy egyéniségének megfelelő és művészetének kifejtésére hálás alkalmat adó darabot irt számára, negyven nap alatt huszonöttször játszhatta el ugyanazt a szerepet, állandóan nagy és őt lelkesen ünneplő közönség előtt. A jubiláris estélyig, — amikor nagy óvációk készülnek, ugy a szerző, mint Blaha Lujza számára, még háromszor kerül ssinre a darab — szerdán, csütörtökön és szombaton, amelynek vonzóereje és anyagi sikere vetekedik a Királysínház legtöbb előadást ért operettjeivel. Blaháné mellett mindenkor Németh, Szegedi Erzs, Vágó, Kőrmendy, Horváth, Csizsér, Molnár a főszereplők.

NAPI HIREK.

Kecskemét, március 13.

— **Áthelyezés.** A kultuszminister Pogány István volt kecskeméti s. tanfelügyelőt, aki innen való eltávoztán után több helyen, legutóbb pedig Nagykölkölygyében működött. — Gömör-Kishont vármegyébe helyezte át.

— **Az ünnepi isteni tiszteleték.** *Kada* Elek polgármester a mai napon a következő meghívót bocsátotta ki: *Meghívó.* Van szerencsém a törvényhatósági bizottság és a tisztviselői kar t. tagjait értesíteni, hogy a folyó évi március hó 15-én reggel 8 órakor a róm. kath. nagytemplomban, 9 órakor az ev. ref. templomban, 10 órakor az ág. hitv. ev. templomban, 11 órakor az izraelita templomban az 1848. évi március 15 ike és a szabadságharc évfordulójának megünneplésére istentisztelet fog tartatni, melyre a törvényhatósági bizottság és tisztviselői kar t. tagjait oly hozzáadással hívom meg, hogy az egybegyülekezés a mondott napon reggel háromnegyed 8 órakor a városháza tanácstermében lesz.

— **Nem lesznek választói névjegyzékek.** Az egyik szegedi lap beszámol arról a kátyuról, mely az ottani s vele együtt az ország minden központi választmányára került. A központi választmányok földadata megbizni a választás utján megalkított összeíró küldöttségeket, hogy a hatáskörébe tartozó választókerületekben a névjegyzékeket egybeállítsák. Igen ám, de a törvény úgy intézkedik, hogy a névjegyzék elkészítésénél alapul az *előző évbéli* adófizetési lajstromokat kell venni, — pedig köztudomásu, hogy az 1905. év folyamán az akkor megejtett adóösszeírások nem emelkedtek törvényerőre. Az illető szegedi lap nagy szenzációnak mondja ezt a különös helyzetet s — elég tévesen — konstatálja azt is, hogy a szegedi központi választmány esete az első az országban. Tévesen konstatálja, mert a kecskeméti központi választmány minapi ülésén ez a kérdés már természetesen szőnyegre kellett, hogy kerüljön s mi annak idején referáltunk is a furesa állapotról. Nem érdektelen a mi választmányunk intézkedését szembeállítani a szegediével. Ott ugyanis, hir szerint, Tóth Pál főjegyző javaslatára a központi választmány az 1904. évi adófizetési lajstrom követésére utasította az összeíró küldöttségeket. A kecskeméti választmány ellenben kérdést intézett az iránt a belügyminiszterhez, hogy mi tévő legyen: az 1903 ike adókönyvekre helyezkedjék, avagy az 1904 ikiekre, amelyek az akkori exlex folytán szintén csak *tényleges* munkálatok voltak. Nyilvánvaló, hogy önhatalmúlag a választmányoknak nincs joga törvénymagyarázatra s így a mienk jogilag sokkal korrektebbül járt el, mint a szegedi. De másrészt csakhamar be is bizonyosodott, hogy a kecskeméti központi választmány cselekedtet okosabban. A belügyminiszter ugyanis mai leiratában az 1905. évi adóösszeírásokra mutatott rá, mint kiindulási pontra, (a III. oszt. kereseti adó kivételével) s tegyük hozzá, hogy egész helyesen. Már az itteni választmányi ülésen *Gömöri Sándor*, a függetlenségipárt vezérférfia javasolta ezt, arra való tekintettel, hogy nagy méltánytalanság esnék azokon, akik a mult évben szereztek ingatlant, ha az exlex miatt nem gyakorolhatnák választói jogosultságukat. A törvénynek is az az intenciója, hogy a census jogosít a szavazásra, nem az adó tényleges befizetésére. — *Megnyugtathatjuk tehát a szegedieket: Lesznek választói névjegyzékek. Csak aztán választások is legyenek!*

— **Állatorvosok áthelyezése.** Őrs Károly városi m. kir. állatorvost a m. kir. földművelési miniszter Pancsovára, he-

lyébe: Koszoru Lajos m. kir. állatorvost Mindszentről Kecskemétre városi m. kir. állatorvossá helyezte át.

— **Dalárgyűlés.** Az Országos Magyar Daléregyesület március 17 én, Budapesten Nemzeti Zenede termében választmányi ülést tart. Az ülés tárgya, az egri országos dalosversenyen alóadandó férfiakok kijelölése.

— **A ev. ref. egyház tanácsa** e hó 14-én, szerdán ülést tart, amelyen már az ujonnan megválasztott presbiterok is részt vesznek.

— **Kada Elek tekintélye.** Lapunk más helyén megírtuk, hogy Szegeden megakadt a központi választmány munkája, az adólaajstromok miatt; megakadt az épp a napokban Egerben is, ahol szintén nem tudtak a helyzeten elokosodni. Mint szak tekintélyhez Kecskemét város polgármesteréhez fordultak hát az egriek, hogy mitévők legyenek. Ime, a Helyreasszony szerzőjének nemcsak a ragyogó tolla, hanem a széles jogi tudása révén is országos a hira, tekintélye.

— **Átirat lavina.** Mostanában valóságos lavinája a megyei átiratoknak árasztja el a polgármesteri hivatalt. Mind állásfoglalásra, tiltakozásra buzdítanak, amit mi már jóval előbb megtettünk. Egyszerűen irattárba kerülnek hát a megkésett akták. Ma éppen öt hasonló szellemű átirat érkezett, valamennyi Vas megyéből s valamennyi a jól ismert tartalommal.

— **Iskolai ünnepély.** Tegnap számunkban közöltük a r. k. főgimnáziumi ifjúság március 15-iki ünnepélyének műsorát. *A hős idők alkonya* c. drámai költemény szereplői közül *Aágh* Endre I. oszt. tanuló neve kimaradt, mit illetékes helyről jött felkérésre ezuttal helyreigazítunk.

— **Áprilisi idő.** Szomoruan kell konstatálnunk, hogy a tavasz újra nagyon rossz auspiciumok mellett köszöntött be hozzánk. Csunya, hideg, szeles idők járnak, mintha csak a tavalyi borzasztó év akarna újra kezdődni. Ma meg már valószínűleg kiállhatatlan az időjárás. Olyan rút északi szél nyargal végig a városon, hogy alig lehet ellene védekezni, emellett egyik percben verőfényes nap, a másikkal havazás lép meg bennünket. Ha esőtörtökre nem változik az idő, sokan vissza fognak emlékezni március idusának szabad ég alatt tartott ünnepeire!

— **A ref. főgimnázium ünnepe.** Az igazgatóságtól vett értesítés szerint a helybeli ref. főgimnázium ifjúsága mint már jeleztük is, a szokásos március 15-iki ünnepélyt ez alkalommal szigoruan az iskola körében, tehát a nyilvánosság kizárásával tartja délelőtt 10 órakor.

— **A dohányzási tilalom.** Mióta a vasuti várótermekben és az e célra külön megjelölt kocsikban a dohányzást miniszteri rendelettel eltiltották, mind gyakrabban ismétlődnek az alkalmazottak és az utazóközönség közötti surlódások, mert a közönség a tilalmat nem respektálja. Ebből kifolyólag több helyütt a tilalomáthágás miatt a vasutak a bíróságoknál kerestek elégtételt, azonban sem a közigazgatási hatóságok, sem a járásbírók előtt a vasutak célt nem értek, mert a dohányzási tilalom nem vonható a kihágási törvény 111., vagy 112. szakaszai alá s így más szankeió hiányában is a feljelentések eredménytelenek maradtak. A Déli vasut kezdeményezésére a magánvasuti igazgatók értekezlete most felterjesztést intézett a kereskedelmi ügyvezetőhöz, hogy a dohányzási tilalom ügyében kiadott rendeletét az 1879. évi XL. tc. 1. szakasza 2. pontjában biztosított jogánál fogva lássa el büntetési szankeióval, mert különben a tilalom áthágóival szemben a vasutak tovább is tehetetlenek maradnak.

— **Tehervonat összeütközése.** A kőbányai alsó teherpályaudvaron ma reggel vasuti összeütközés történt. Egy tehervonat mozdonya elromlott és a vonat nyílt pályán megállott. Közvetlen utána jött Kecskemét felől egy gyorstehervonat, amely a tehervonatnak ment. A gyorsvonat mozdonya kisiklott, megrongálódott, a tehervonat három kocsija, amelyben liszt volt, összetört és a liszt kiömlött. Emberéletben kár nem esett, mert a vonatokon volt személyzet még kellő időben leugrott a vonatról. Áruban 600 korona, kocsikban pedig nagyobb összeg a kár.

— **Változás a fogháznál.** A bpesti kir. főgyógyász Szarka Lajos szolnoki tsz. II. o. fogházörmezt a kecskeméti tsz. fogházhoz helyezte át.

— **Nagykörös hazafias diákjai.** A nagykörös ev. ref. főgymnasium ifjúsága tegnap hazafias ünnepély kíséretében megkoszoruzta az ottani Kossuth-szobrot Rendzavarás nem történt.

— **Piaci árjegyzék 1906. évi márc. hó** 13-ik napján. Tisztabuza 15.00—15.60. Kétszer 13.00—13.60. Rozs 12.50—12.70. Árpa 14.20—14.60. Zab 14.80—15.20. Tengeri kecskeméti 14.60—15.00. Tengeri bánáti 14.40—14.60. Köles 14.00—16.00. Krumpli 5.00—6.40. Széna 5.60—6.00. Szalma 3.00. 3.40. Szalonna kilója 1.40—1.60. Hizott sertés kilója 1.10—1.24.

A bankócsinálók.

Megírtuk annak idején, hogy miként akarnak meggazdagodni Bujdosó Pál napidijas, Pető Péter, Záhonyi József és Szunyogh György földművesek. Elhatározták, hogy összeadnak egy kis pénzt és hamis pénzgyártó gépet vásárolnak rajta. Fel is mentek Budapestre és itt egy könnyomatos gépet rendeltek. A gép szerencsésen meg is érkezett Lajosmizsére, ahol a szövetség a bankógyártást üzni akarta. Most már csak az volt hátra, hogy a százkoronás bankjegyekhez kliséket készíttessenek. A négy ember tárgyalásokba bocsátkozott tehát Sziládi Vendel hivatalnokkal, akiről tudták, hogy jártas a könnyomdai dolgokban.

— A fődolog az, hogy a százkoronás minta jó legyen. Bevesszük az urat is a bandába s milliómossá tesszük! — mondták neki.

Sziládi színleg belement a dologba, de titokban jelentést tett rögtön a rendőrségnek, akik épp akkor ütöttek rajta a jeles szövetségen, amikor a gépet felszerelték. Letartóztatták mind a négyet, de később megszüntették ellenük a vizsgálati fogságot.

A pénzhamisításra való szövetség vétségével terhelt embereket ma vonta felelősségre a bíróság, kiket mai tárgyaláson dr. Csillagh Károly és dr. Weisz Ödön védtek. A vádlottak azzal védekeztek, hogy egyedül Sziládi a bűnös. A bíróság azonban nem helyezkedett a vádlott urak álláspontjára, hanem Bujdosó Pált és Pető Pétert harminc harminc napi, Szunyoghot tizennégy napi és Záhonyit egy heti fogházra ítélte el. Az elítéltek felebbeztek.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZANTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Nyíltér.

(E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Figyelmeztetés.

Alulírott figyelmeztetek mindenkit, hogy férjemnek: **Bodri Bélának** senki ne hitelezzen vagy kölcsön pénzt ne adjon, mert én ő helyette egy fillért sem fizetek.

Kecskemét, 1906. márczius 13.

Bodor Béláné
Bódogh Mária.

HIRDETÉSEK.

Szíves figyelmébe ajánlom a m. t. közönségnek a **Széchenyi-tér 11. szám** és az ev. ref. egyház itczéspiaczi **160. sz. házában**, a Részvény-nyomdával szemben levő

szobafestő- és mázólműhelyemet.

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat, tapétázásokat is a legjobb kivitelben, a **legolesőbb** árak mellett elvállalhatom. Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Gudricza József
4106 szobafestő és mázólmű. 50-26

Minta-szőlő eladás.

A budapest-lajosmizse-kecskeméti vonal mentén, Dabas állomáshoz 5 percre fekvő **17 magyar hold szőlőmet**, mely legnagyobb részt kövidinka, olaszrizling és saszlából áll, a rajta levő új cserepes nagy présház, nagy pincze, vinczellérház és melléképületekkel, valamint az összes új felszereléssel: hordókkal, présekkel, kádakkal, fejtőgéppel együtt **azonnal eladom. Ára 52.000 korona**, ebből 20-25 ezer betáblázott teher rajta maradhat, többi kifizetendő. Bővebb felvilágosítással szolgálok.

Sári, u. p. Felsődabas.

4445-3-1 **Székely József**,
községi jegyző.

Legújabb és legjobb háztartási szén

a Józsefaknai kőszén, úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. **100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kocsz legolcsóbb árak mellett kapható.

4152 **Telefonszám 73.** 90-85

Értesítés!

Tisztelettel van szerencsém a n. é. építettő- és gazda-közönség szives tudomására hozni, hogy a

lakyteleki (szikrai) gőzfűrészem

● ● ● **fatelelepét** ● ● ●

a **Libasoron, az alsó-pályaudvar környékén** a mai kornak megfelelőleg teljesen felszereltem.

A közelgő építkezési időnyre való tekintettel, miután telepemen a saját gyártmányaimat árúsítom, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy úgy a legnagyobb, valamint a legesekélyebb szükségletnél is a **legelőnyösebb árban árúsíthatok**, amiről bárki is meggyőződést szerezhet.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve

tisztelettel:

4393-12-5

KOVÁCS GÉZA

lakyteleki gőzfűrészes- és malom-tulajdonos.

Üzlet-áthelyezés.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

czipész-üzletemet

a Kisvásári útezőből **Bóka tanár úr Csongrádi-nagy-utca 8 ik számú** házába helyeztem át. — Készítek **női és férfi czipőket** elegáns és jó minőségű kivitelben, a legújabb divat szerint. Korszzerűen berendezett üzletemben a t. cz. rendelő tetszés szerint választhat ki magának puha borjúbőrt, finom zergebőrt, kesztyű, zsevró, zsevrólag, boksza és oroszlag bőrt, melyekből gyorsan és pontosan készítem el a **szép formájú és kifogástalan szabású lábbeliket.**

Szíves pártfogást kérve és magamat a rendelő közönség jóindulatába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel, kész szolgáljuk

4448-5-1

Blau Mihály czipész.

Márczius hótól kezdve

francia- és németnyelvből, továbbá **zongora-játékból**

úgy kezdőknek, mint haladóknak kellő oktatást nyújtok. Előjegyzéseket már a mai naptól fogva elfogadok.

Tisztelettel:

Dobosi Ilona

4358-7-12

VII. t. Folyóka-utca 81.

Kiadó lakások.

Széchenyi-tér 15. szám alatt **2 udvari és 1 utcai lakás**, mely áll 3-3 szoba, konyha és mellék helyiségekből, folyó évi 1906. **május 1-re kiadók.** — Bővebb felvilágosítással szolgál a házban a tulajdonos **Schwarz Ignácz.** — Ugyan annak **Borbáson** nagyobb mennyiségű **takarmányrépája** van **eladó** métermázsanként **60 krért.**

Telefonszám 78. 4359-7-8

Eladó ház.

III. t., **Nagykörösi-utca 235. sz.**

■ ■ **ház,** ■ ■

(melyben a Csikay-féle szűcs-üzlet és Zsigmond Ferenc fodrász-üzlete van), **örökáron**

eladó.

Értekezni lehet

G. Fekete Mihály
könyvkereskedő tulajdonossal.

Ségner Lipót

3993 kárpitos és diszító 50-33

Kecskeméten, Nagykörösi-utca 18. szám alatt,
Lakatos-utca saroképület.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget és tisztelt megrendelőimet, hogy **raktáron tartok és készítek** minden, **a kárpitos szakba vágó munkákat.** **Ebédülő- és nádszékek gyári raktára.**

T. megrendelőim és a nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

● ● ● **Ségner Lipót** ● ● ●
kárpitos és diszító.

Átalakítások és javítások jutányos áron.